
Classe virtuelle n°1 – 6e

Multiplications : Priorités opératoires

Programme :

1- Correction QL1 (multiplication)

2- Séance de calcul mental (multiplication)

3- Priorités opératoires 

4- Exercices d’application : exercices du livre



Correction du 

questionnaire en ligne







Multiplications
C. Mathias

Calcul mental - Niveau 6e

Séance M27



Question n°1 :

Calculer : 

123 x 0,1



Question n°2 :

Calculer : 

45,6 x 0,1



Question n°3 :

Calculer : 

789 x 0,01



Question n°4 :

Calculer : 

369 x 0,001



Question n°5 :

Donner un ODG de :

78,5 x 102,9



Multiplications
C. Mathias

Calcul mental - Niveau 6e

Séance M27



Question n°1 :

Calculer : 

123 x 0,1 = 12,3



Question n°2 :

Calculer : 

45,6 x 0,1 = 4,56



Question n°3 :

Calculer : 

789 x 0,01 = 7,89



Question n°4 :

Calculer : 

369 x 0,001 = 0,369



Question n°5 :

Donner un ODG de :

78,5 x 102,9

80 x 100 = 8000



Devenir un « pro » 
de la multiplication

Calc4



V. QUELLES SONT LES NOUVELLES PRIORITES OPERATOIRES ?

Priorité n°1 : Les parenthèses indiquent toujours une priorité opératoire.

Exemples :
A = 5  (2 + 7) B = 24 – (3 + 8) C = 20  [4 - (5 – 2)]

Priorité n°2 : En l’absence de parenthèses, les multiplications sont prioritaires sur l’addition et la 
soustraction.

Exemples :
A = 5  2 + 7 B = 24 – 3  8 C = 20 + 5  6

Priorité n°3 : Si l’expression ne contient que des multiplications, on peut les effectuer dans l’ordre que
l’on veut (regroupements astucieux)

A = 5  9

A = 45

B = 24 – 11

B = 13

C = 20  [4 – 3]

C = 20  1

C = 20

A = 10 + 7

A = 17

B = 24 – 24

B = 0

C = 20 + 30

C = 50



Exercices d’application



Page 37 Exercice 65 :

A = (14 + 7) x 13 – 10 

A = 20 x 13 – 10 

A = 260 – 10 

A = 250

C = 14 + 7 x (13 – 10) 

C = 14 + 7 x 3 

C = 14 + 21

C = 45

B = 2,4 x (31 – 2,4 x 6)

B = 2,4 x (31 – 14,4)

B = 2,4 x 16,6

B = 39,84

D = (2,4 x 31 – 2,4) x 6

D = (74,4 – 2,4) x 6

D = 72 x 6

D = 432



Page 37 Exercice 63 :

A = (2,3 + 1,7) x 5,2

A = 4 x 5,2

A = 20,8

B = 4 x 0,1 + 5 x 0,01

B = 0,4 + 0,05

B = 0,45

C = 12,54 x (7,25 - 5,25) 

C = 12,54 x 2

C = 25,08

D = 19 x 0,1 – 70 x 0,01

D = 1,9 – 0,7

D = 1,2



Page 37 Exercice 62 :

A = 20 x 0,5 + 2,5

A = 10 + 2,5

A = 12, 5

B = 14 – 3 x 1,2

B = 14 – 3,6

B = 10,4

C = 143 + 5 x 2,8

C = 143 + 14

C = 157

D = 1,4 x 8 – 5 

D = 11,2 – 5 

D = 6,2

Exercice 63 :

A = 25 – (3 + 17)

A = 25 – 20 

A = 5

B = 24,3 – (7,2 + 1,5)

B = 24,3 – 8,7

B = 15,6

C = 14,72 – (53,5 – 40,9)

C = 14,72 – 12,6

C = 2,12

D = 140 – (24,85 - 4,15)

D = 140 – 20,7 

D = 119,3



Travail pour le prochain cours

❑ Faire le questionnaire en ligne n°2

❑ Recopier le cours correspondant dans 

le cahier de cours

❑ Poser les questions que vous vous

poser à propos du cours sur le pad

prévu à cet effet sur l’ENT77

Bon courage et rendez-vous au prochain 

cours !


